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一.选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）．
 1．复数
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A．充分不必要条件




B．充要条件 

C．必要不充分条件      



D．既不充分也不必要条件
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 4.已知一个空间几何体的三视图如图所示，且这个空间几何体的所有顶点都在一个球面上，则球的表面积是
A. 
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5. 将函数y= cosx的图象上各点的横坐标伸长到原来的2倍（纵坐标不变），再向右平移
[image: image13.wmf]4
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个单位，所得函数图象的一条对称轴方程是
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6.已知定义域为R的偶函数
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7. 设函数
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8. 已知A,B,C三点共线，
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9. .对于函数
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[image: image39.wmf]D

上的“亲密点”。现给出四对函数：
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则在区间
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10．已知圆M:
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的内接正方形，
[image: image48.wmf]EF

、

分别为边
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的中点，当正方形ABCD绕圆心M转动时，
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二、填空题：（本大题共5小题，5每小题5分，共25分）
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12. 已知
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[image: image60.wmf]a

 的值是            
13.已知ΔABC三条边a,b,c成公比大于1的等比数列，则
[image: image61.wmf]的范围
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14. 已知双曲线
[image: image62.wmf]一个焦点
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[image: image69.wmf]4
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15.设异面直线a,b所成角为
[image: image71.wmf]q

，点P为空间一点（P不在直线a,b上），有以下命题
　①过点P存在唯一平面与异面直线a,b都平行
②若
[image: image72.wmf],
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则过点P且与a,b都垂直的直线有且仅有1条.

③若
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则过点P且与a,b都成
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④若过点P且与a,b都成
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其中正确命题的序号是_________（请填上所有正确命题的序号）
三．解答题(本大题共6小题，共75分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤) 

16．（本小题12分）
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（Ⅰ）若
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（Ⅱ）在
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的对边分别是
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求
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的取值范围。

17. （本小题12分）
已知定义在R上的函数f(x)对任意实数x、y，恒有f(x)＋f(y)＝f(x＋y)，且当x>0时，有f(x)<0。

（Ⅰ）求证：f(x)为奇函数且在R上是减函数；

（Ⅱ）若
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18. （本小题12分）

在三棱柱[image: image88.wmf]111

ABCABC

-
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[image: image248.png]（Ⅱ）证明：平面
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19. （本小题13分）
已知椭圆C中心在原点O，对称轴为坐标轴，焦点
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（Ⅰ）椭圆C的标准方程.

（Ⅱ）已知P、Q是椭圆C上的两点，若
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20. （本小题13分）
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[image: image104.wmf]1

0

,

1

)

,

(

ln

)

(

-

=

+

=

x

y

b

a

b

x

ax

x

f

）处切线方程为

在（

为常数


（Ⅰ）试求a, b的值.

（Ⅱ）若方程
[image: image105.wmf])

(

x

f

=
[image: image106.wmf]m

有两不等实数根，求
[image: image107.wmf]m

的范围.

(Ⅲ) 
[image: image108.wmf]曲线上不同两点

为

)

(

)

,

(

),

,

(

),

(

)

(

2

2

1

1

/

x

g

y

y

x

B

y

x

A

x

f

x

g

=

=

，

记直线AB的斜率为k,证明：
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21. （本小题13分）

已知数列
[image: image112.wmf]}

{

n

a

满足
[image: image113.wmf]1

2

1

2

+

=

+

×

×

×

+

+

n

n

a

n

a

a

a

(
[image: image114.wmf]*

N

n

Î

)，数列
[image: image115.wmf]}

{

n

b

为等比数列， 
[image: image116.wmf]2

2

1

1

,

2

b

a

b

a

=

=

=


（I）求{
[image: image117.wmf]n

a

}、{
[image: image118.wmf]n

b

}的 通项公式。

（II）若对每个正整数k，在
[image: image119.wmf]k

b

和
[image: image120.wmf]1

+

k

b

之间插入
[image: image121.wmf]k

a

个2，得到一个新数列{
[image: image122.wmf]n

c

}。设
[image: image123.wmf]n

T

是数列{
[image: image124.wmf]n

c

}的前n项和，试求满足
[image: image125.wmf]1

2

+

=

m

m

c

T

的所有正整数m.

安徽省淮南市2015届高三第一次模拟考试数学(理科)试卷答案

[image: image126.png]— EFE
1~10 DACAD, ABCCB
A

ool 14, 2413, 15
5t THoosz o
16 8 (1) Fx)=""ein T+ 2 X4yl
EAChirs R A

NI S Gy I\
B @ =sm(G+Dao=1 M (G D=2

cosr-6)= cos[nf <§+m} =—cosZ+0)

o]t
[1 2(2)} 2

—[1—25‘"’(24%)}

2%



（Ⅱ）由 
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17、（Ⅰ）证明：令 
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（Ⅱ）解：由 
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18.
(Ⅰ) 解：以A为原点建立空间直角坐标系（如图），
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平面[image: image155.wmf]1
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故二面角
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的平面角的余弦值是[image: image159.wmf]25
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（Ⅱ）证明：假设平面
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注：本题也可运用空间坐标计算平面
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19(Ⅰ)解：由题意: 设椭圆方程为
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